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In de procedurevergaderingen van de vaste commissie voor Financiën van 23 november 2016 en van 7 
december 2016 is gesproken over de plannen van aanpak voor beleidsdoorlichtingen in 2017 op de 
begroting van Financiën en Nationale Schuld (IX)1 en uw antwoorden op vragen van de commissie 
Financiën over de plannen van aanpak.2

De commissie Financiën vindt het belangrijk dat beleidsdoorlichtingen een zo volledig mogelijk beeld 
geven van de doeltreffendheid en doelmatigheid van het beleid. Alleen op basis daarvan kan de Kamer 
een zinnig overleg voeren met de bewindspersoon over de verantwoording en de mogelijkheden voor 
verbetering van het beleid. De commissie Financiën heeft daarom besloten u te verzoeken om een 
aanvullende reactie op het volgende punt.

De handreiking beleidsdoorlichtingen3 geeft aan dat de periode tussen beleidsdoorlichtingen benut 
moet worden om voldoende evaluaties uit te voeren, die als fundament kunnen dienen voor het beeld 
van de doeltreffendheid en doelmatigheid van het beleid. Het is daarbij raadzaam om tijdig 
voorafgaand aan de beleidsdoorlichting het basismateriaal te inventariseren, zodat eventueel kan 
worden gekozen om aanvullende evaluaties uit te voeren. 

Uit uw plannen van aanpak en uw antwoorden blijkt niet in alle gevallen of u verwacht uitspraken te 
kunnen doen over doeltreffendheid en doelmatigheid. Ook blijkt niet altijd waar sprake zal zijn van 
hiaten of beperkingen en hoe u daarmee om zal gaan. U geeft met betrekking tot artikel 1 
(Belastingen) aan dat ‘verbeteringen geboden zijn’ op het gebied van verantwoording en effectmeting, 
maar u maakt niet concreet welke hiaten u verwacht. In relatie tot artikel 2 (Financiële markten) kunt  
u niet vooraf zeggen op welke gebieden uitspraken over doeltreffendheid en doelmatigheid mogelijk 
zullen zijn. Ten slotte schrijft u dat u bij deze beleidsdoorlichting nog niet kunt aangeven op welke 
gebieden aanvullend onderzoek nodig zal zijn. 

De commissie heeft naar aanleiding hiervan de volgende vragen:
- Zou u uw verwachtingen kunnen verduidelijken en concretiseren ten aanzien van het beeld dat 

de geplande beleidsdoorlichtingen voor de artikelen 1 en 2 zal opleveren? 
- Als u hiaten in het beeld verwacht, zou u kunnen aangeven in hoeverre aanvullend onderzoek 

binnen het geplande tijdspad mogelijk is, en waarom dergelijk onderzoek niet in aanloop naar 
de beleidsdoorlichting is uitgevoerd? 

- Als u niet concreet kunt aangeven of u een volledig beeld kunt schetsen en waar u hiaten 
1 Kamerstukken II, 2016/17, 31 935, nr. 31
2 Kamerstukken II, 2016/17, 31 935, nr. 34
3 Zie http://www.rijksbegroting.nl/beleidsevaluaties/evaluaties-en-beleidsdoorlichtingen/handreiking
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verwacht, hoe gaat u er dan voor zorgen dat u dit wel kan bij toekomstige plannen van aanpak 
voor beleidsdoorlichtingen op uw begroting?

De commissie verzoekt u om nog voor het kerstreces de brief met uw aanvullende reactie aan de 
Kamer toe te sturen.

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Financiën,

R.F. Berck


